
 
 

Verbale n. 4 
 Anno scolastico 2022/2023 

Consiglio d’Istituto 

 

Il giorno 16 del mese di novembre dell’anno 2022, in modalità telematica (riunione meet: 

https://meet.google.com/iig-boac-bbo?authuser=0), si riunisce alle ore 16.00 il Consiglio d’Istituto 

debitamente convocato nei termini e forme di legge. All’appello risultano: 

 Generalità Qualifica Presente Assente 

 Prof.ssa Maria Letizia Natalia 
Gentile 

Dirigente Scolastico X  

1.  Accardo Carla  Rappresentante del personale docente X  

2.  Alagna Giuseppina  Segretario verbalizzante  X 

3.  Bavetta Rosa Maria Rappresentante del personale docente X  

4.  Cangemi Antonella  Rappresentante del personale docente  X 

5.  Gennaro Giuseppe Rappresentante del personale docente X  

6.  Rusticano Maria Rosaria Rappresentante del personale docente X  

7.  Tritico Francesca  Rappresentante del personale docente X  

8.  Valenti Vito  Rappresentante del personale docente X  

9.  Accardo Nicola  Rappresentante dei genitori X  

10.  Corte Maria Francesca Rappresentante dei genitori  X 

11.  Di Stefano Graziella Rappresentante dei genitori X  

12.  Giarratano Domenica Mirella  Rappresentante dei genitori X  

13.  Lombardo Francesca  Rappresentante dei genitori X  

14.  Salvaggio Leonarda  Rappresentante dei genitori X  

15.  Siragusa Clara  Rappresentante dei genitori X  

16.  Zeoli Ambra  Presidente del Consiglio X  

17.  Cascio Agata Maria  Rappresentante del personale ATA X  

18.  Maggio Anna Lisa  Rappresentante del personale ATA X  

 

Accertata la sussistenza del quorum costitutivo e di quello deliberativo, dopo essere stato nominato 

segretario verbalizzante della seduta la prof.ssa Francesca Tritico, in sostituzione dell’insegnante Alagna 

Giuseppina che risulta assente alla suddetta seduta, il Presidente, signora Ambra Zeoli, dichiara aperti i 

lavori e procede alla lettura dell’Ordine del giorno:  

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Variazioni (Radiazioni) di Bilancio; 



 
 

   
 
 

3. Approvazione Regolamento di Istituto; 

4. Adesione progetto “Giornale di Sicilia”; 

5. Comunicazioni del Dirigente Scolastico; 

6. Varie ed eventuali. 

 

 

ODG n.1 Lettura e approvazione verbale della seduta precedente. 

TRATTAZIONE: Il Presidente del Consiglio, dopo la lettura del verbale della seduta precedente, ne procede 

all’approvazione. 

VOTAZIONE: 

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 

16 / / 

 

DELIBERA n.1  

Il Consiglio delibera ad unanimità il punto all’ODG n. 1“Approvazione verbale seduta precedente”. 

 

ODG n.2 Variazioni (Radiazioni) di Bilancio. 

TRATTAZIONE: Prende la parola il   DSGA, dott.ssa Amelia Ferrara, su invito del Dirigente, prof.ssa Maria 

Letizia Natalia Gentile, per relazionare riguardo al 2° punto all’O.d.G., la quale riferisce che bisogna 

procedere a delle variazioni di bilancio (radiazioni), poiché l’Autorità di Gestione ha revocato alla Scuola il 

finanziamento di alcuni progetti FSE PON che non sono stati realizzati, entro i termini previsti, negli anni 

precedenti.  Il DSGA procede, quindi, ad elencare i vari progetti che sono stati revocati d’ufficio con i 

rispettivi avvisi: 

1. FSE - Programma Operativo Nazionale "Per la scuola, competenze e ambienti per 

l'apprendimento", Codice Progetto: 10.1.1A-FSEPON-SI-2021-455 - Avviso: 9707 del 

27/04/2021- 

2. FSE- Programma Operativo Nazionale "Per la scuola, competenze e ambienti per 

l'apprendimento" - Codice Progetto: 10.1.1A-FSEPON-SI-2019-481- Avviso: 4294 del 

27/04/2017- 

3. FSE- Programma Operativo Nazionale "Per la scuola, competenze e ambienti per 

l'apprendimento" - Codice Progetto: 10.2.2A-FSEPON-SI-2021-481 - Avviso: 9707 del 

27/04/2021 - 

4. FSE –Programma Operativo Complementare “Contrasto al fallimento formativo precoce e di 

povertà educativa” - Codice Progetto: 10.2.2A-FDRPOC-SI-2020-233- Avviso: 26502 del 

06/08/2019 –  



 
 

   
 
 

5. FSE- Programma Operativo Nazionale "Per la scuola, competenze e ambienti per 

l'apprendimento" 2014-2020- FESR REACT EU - Digital board: trasformazione digitale nella 

didattica e nell'organizzazione -Codice Progetto di cui è stato revocato soltanto un modulo: 

13.1.2A-FESRPON-SI-2021-671- Avviso: 28966 del 06/09/2021 –  

La Dott.ssa Amelia Ferrara, sempre in merito al 2° punto all’O.d.G., aggiunge, anche, che devono essere 

effettuate altre due variazioni di bilancio riguardanti un finanziamento del Comune di Poggioreale  ed uno 

del Comune di Salaparuta; precisa , inoltre, che entrambi i contributi, relativi all’anno 2020 per le spese 

ordinarie e di funzionamento della Scuola, non sono stati rispettivamente liquidati dai suddetti Comuni, 

pertanto occorre togliere dal bilancio del nostro Istituto   tali crediti, perché non potranno essere più 

riscossi. A questo proposito interviene la Presidente del Consiglio d’Istituto, signora Ambra Zeoli, per 

chiedere se sia possibile fare qualcosa per riuscire ad ottenere comunque, in qualche maniera, i due 

contributi da parte dei due Enti comunali. Prende la parola il Dirigente Scolastico, prof.ssa Maria Letizia 

Natalia Gentile, per chiarire che i due Comuni ormai non possono più procedere alla liquidazione delle 

somme preventivate per l’anno 2020, poiché tali somme, in assenza di Bilancio, non sono state impegnate; 

infine, valuta come ipotesi di soluzione quella che i suddetti Enti decidano di aumentare l’entità del 

contributo che sarà da loro erogato alla scuola per l’anno corrente.  

Il Presidente del Consiglio, Signora   Ambra Zeoli, invita i membri del Consiglio a votare il 2° punto all’ ODG. 

 

VOTAZIONE: 

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 

16          / / 

 

DELIBERA n. 2 

Il Consiglio delibera all’unanimità il punto all’ODG n. 2 “Variazioni (Radiazioni) di Bilancio”. 

 

 

ODG n.3 “Approvazione Regolamento di Istituto”. 

TRATTAZIONE: Il Dirigente scolastico  illustra nelle linee essenziali   il regolamento che la nostra scuola 

intende adottare e che deve essere sottoposto all’approvazione del Consiglio di Istituto, soffermandosi 

particolarmente sulle sezioni in cui esso si articola e sull’importanza  fondamentale di tale documento  per 

la scuola, di cui stabilisce le modalità organizzative e gestionali, armonizza i comportamenti individuali e 

collettivi e contribuisce al conseguimento delle finalità educative e formative. Il Presidente, infine, invita i 

consiglieri a votare il 3° punto all’O.d.G.. 

 

 

 



 
 

   
 
 

VOTAZIONE: 

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 

16 / / 

 

DELIBERA n.3  

Il Consiglio delibera all’unanimità il punto all’ODG “Approvazione Regolamento di Istituto” 

 

ODG n.4 “Adesione progetto “Giornale di Sicilia”; 

TRATTAZIONE: IL Dirigente, prof.ssa Maria Letizia Natalia Gentile, informa i consiglieri della possibilità di 
collaborare con il Giornale di Sicilia per realizzare un progetto molto interessante che coinvolgerà a turno i 
nostri allievi, dei diversi ordini di scuola e dei diversi plessi, impegnandoli nella redazione di tre articoli al 
mese; tali articoli saranno  pubblicati nella pagina che la  suddetta testata giornalistica dedicherà una volta 
al mese al nostro Istituto. Il Dirigente sottolinea la valenza formativa di tale iniziativa, grazie alla quale i 
nostri alunni faranno esperienza di lettura del quotidiano in classe, si cimenteranno nella produzione di 
articoli di giornale, e  potranno informare i lettori di tutte le iniziative di cui la nostra scuola si fa promotrice 
e delle attività significative organizzate dai docenti per arricchirne  l’offerta formativa. 

  

Il Presidente del Consiglio, signora Ambra Zeoli, invita i componenti del Consiglio d’Istituto ad esprimere il 
loro parere. 

 

VOTAZIONE: 

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 

16 / / 

DELIBERA n.4 

 Il Consiglio delibera all’unanimità il punto all’ODG n.4 “Adesione progetto “Giornale di Sicilia”; 

 

 

 

ODG N. 5  e 6  “  Comunicazioni del Dirigente Scolastico e varie ed eventuali ” . 

TRATTAZIONE: Il  Dirigente comunica che il  21 novembre 2022, dalle ore 17:00 alle ore 19:00,presso l’aula 
magna della Scuola Secondaria di primo grado di Santa Ninfa, si svolgerà un incontro di formazione a cura 
della Dott.ssa Chiara Di Prima, dirigente del Liceo Scientifico Statale Galileo, riguardante   il “Progetto 
cyberbullismo” organizzato dalla nostra scuola per contrastare questo fenomeno, a cui invita a partecipare, 
oltre ai docenti anche i genitori. Il Dirigente aggiunge che la scuola dedicherà le giornate del 23-24- e 25 
novembre ad attività in favore dei Diritti umani e contro la violenza di genere. Nello specifico il 25 



 
 

   
 
 

novembre, in occasione della “Giornata internazionale per l'eliminazione della violenza contro le donne”, gli 
alunni della Scuola Secondaria di primo grado di tutti i plessi e delle classi IV e V della primaria del plesso di 
Santa Ninfa e Salaparuta parteciperanno alla manifestazione “Amore Festival”: edizione valle del Belice -I  
diritti femminili: conquiste negazioni e libertà” che si svolgerà in orari differenti in entrambi i suddetti 
Comuni. 

Infine la signora Leonarda Salvaggio chiede la parola per informarsi con il Dirigente se la scuola fornirà in 
comodato d’uso agli allievi dell’indirizzo musicale lo strumento musicale ed, eventualmente, il criterio con 
cui esso sarà assegnato. Il Dirigente chiarisce che la Scuola sta provvedendo all’acquisto di strumenti che 
saranno concessi quanto prima in comodato d’uso in base all’attestazione ISEE. 

Null’ altro dovendosi aggiungere, la seduta è tolta alle ore 16.50. 

Letto e sottoscritto. 

 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE IL PRESIDENTE 

 

 

 

                        Prof.ssa   Francesca Tritico                                                               Signora Ambra Zeoli 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

   
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


